

小学生 初中生

今秋入学有望免杂费

小学减免105元/生·学期,初中减免155元/生·学期

再过20天,南京的孩子们将和往年一样背上书包重返校园,而家长们则会接到和往年不一样的缴费通知。他们会发现,多年来必交的“杂费”在这个学期宣告终结,不再交了!记者昨日获悉,南京市教育局、物价局等七部门联合发文,明确要求完善义务教育经费保障机制,认真落实今年秋季开学全市义务教育免收杂费(含信息技术教育费)的政策。有关部门现已拟定具体实施方案(修改稿),并提交市政府待批,如果不出现特殊情况,这项政策将从秋季入学起,直接惠及全市56万多名小学生和初中生。

【范围】

全市13区县同步实施

“本学期起我区生源内学生免收义务教育杂费……”其实从今年春季开学起,南京已经有玄武、白下、鼓楼三个区先行尝到了免费义务教育大餐的滋

味,这3个区的家长们都接到了来自学校的通知。按照七部门的要求,今年秋季入学时,免费义务教育大餐将惠及全市13个区县义务教育阶段的学生。

【对象】

符合条件的各类学生

在南京市教育局、物价局、财政局拟定的义务教育免收杂费实施意见(修改稿)中,明确享受免收杂费的对象为:具有本市户籍,在义务教育阶段学校就读的学生,包括在公办学校和经本市民办学校就读的学生(眼下南京每个区都有一个民办学校纳入初中招生计划,此外的民办学校则不在范

围之内)。外来就读的学生如果符合规定条件,同样可以享受免收杂费的政策。所限定的条件例如,监护人须具有稳定的居所、稳定的就业和稳定的收入来源,须提供劳动合同、相关的就业证明、户口簿、暂住证、身份证,以及符合户籍所在地计划生育政策、计生部门流动人口婚育证明或独生子女证等等。

【减免】

小学105元初中155元

免费义务教育的免收标准按照“一费制”所规定的收费标准进行减免,主要免除杂费 and 信息技术费。小学每生每学期免除“85元+20元”(一、二年级免杂费85元,三、四、五年级免杂费另有信息技术费

20元),初中每生每学期免除“125元+30元”,即分别为105元、155元。此外,城乡低保家庭义务教育适龄子女除了免除杂费、信息技术费外,还可以免除课本费、作业本费、社会时间活动费、体检费等。

【记者手记】

期待“免费”更彻底

每年开学的缴费通知单,让义务教育的“义务”二字大打折扣。不过多年来,人们已经习惯了这样的“义务教育”。此次义务教育免除杂费,就像农业税的免除让农民终于告别千百年来来的“皇粮国税”一样,也让人们惊喜地看到了免费义务教育的美好前景。

不过,稍作分析不难发现,眼下的这个“免费”还有些牵强。因为,免除了“杂费”这项主要收费,还是有课本费、作业本费、社会时间活动费、体检费等这样那样的费用需要缴纳。就此而言,我们离更严格意义上的“免费义务教育”还有距离,需要一步一步来。因为,南京也好,苏州也好,全国也好,义务教育真正“免费”全在乎一个“钱”字。全国实现真正的免费义务教育,每年得拿出两三百亿元的财政投入。此外,如何保证其他名目的收费“后来居上”,这也是有关部门不得不预先考虑的。

让我们共同期待,更严格意义上的、不打折扣的“免费义务教育”。

快报记者 郑春平

【保障】

政府每年买1.4亿大单

一个“免”字看来简单,却是关系到南京几十万家庭、几十万学生的重大举措,也体现出政府的重大决心。据统计,南京义务教育阶段总人数有56万多人,其中小学生32万多人,初中生有24万多人。按照上述减免标准,预计每学期总共减免额度约7000万元,每年减免额度1.4亿元左右。如此一笔庞大的支出,都将由财政补助,政府买单。此前,玄武、白下、鼓楼三区在先行实施义务教育免收杂费时,区财政都拿出了资金予以保证,例如玄武区为此需要每年拿出720万元,白下区每年要拿出近800万元。而全市13个区县同时实施

义务教育免收杂费,则需要更坚强的财政保障。

七部门在《2006年全市治理教育乱收费工作实施意见》中明确要求:“今年秋季开学,全市将实施义务教育免收杂费(含信息技术费),各级财政必须按照实际免收金额将资金及时拨付到位,确保学校工作正常运转。”

按照规定,公办学校经费来源必须坚持政府投入为主。要建立公共财政体制下教育投入的稳定增长机制,确保政府教育经费拨款增长要高于财政经常性收入增长,生均教育经费要逐步增长,教师工资和生均公用经费要逐年有所增长。

【链接】

“全省免费”不会太久

就在南京酝酿免费义务教育的同时,省内其他城市如苏州,已经明确宣布从今年9月1日起率先实施免费义务教育。该市《实施免费义务教育暂行规定》也将从当日起正式推行。苏州市义务教育阶段学生均免收杂费、讲义费和信息技术费。对享受“两免一补”政策的该市低保家庭、特困家庭子女和残疾儿童同时免收课本费和作业本费。免费教育对象包括具有该市常住户籍并在规定施教区内就读的义务教育阶段公办小学校学生,以及符合规定的在义务教育阶段公办中

小学校就读的外来人员子女,预计将惠及70多万名学生。据称,苏州每年将为此追加教育财政支出近3亿元。

就全省范围而言,免费义务教育的步伐也越来越快。7月28日,省政府在南京召开全省农村义务教育免收学杂费工作会议,省委省政府决定从2006年秋季学期开始对全省农村义务教育阶段学生免收杂费(含信息技术费和冬季取暖费)。记者了解到,全省性的免费义务教育也不会太久,省有关部门正在抓紧研究该项工作。

快报记者 郑春平

9月1日起 11类政府信息 主动向你公开

□快报讯(记者 郑春平)“红头文件”的神秘感将越来越淡。记者昨日从省政府办公厅获悉,《江苏省政府信息公开暂行办法》将从9月1日起正式实施,政府机关须主动向社会公开11类政府信息。

“政府信息以公开为原则,不公开为例外。”从这句话中可以看出政府信息公开的力度之大。除了属于国家秘密、商业秘密或法律法规另有规定等情形外,下列政府信息都应主动向社会公开:本行政区域经济社会发展规划、计划及有关重大决策的情况;政府规章、与群众利益关系密切的规范性文件;政府机关的机构设置、职责权限及办事指南;公务员招考、录用以及公开选拔干部的条件、程序、结果等情况;行政许可的事项、依据、条件、数量、程序、期限以及需要提交的全部材料的目录和申请书示范文本等;行政、事业性收费项目、标准、方式、减免政策及其依据;政府财政预算、决算以及执行预算、决算的审计情况;政府基金、重要专项资金(经费)的筹集、分配、使用,重大基本建设项目的名单,政府采购情况;影响公众人身和财产安全的突发事件的预报、发生及其处理情况;与公众利益密切相关的劳动就业、社会保障、环境保护、国民教育、土地征用、房屋拆迁、扶贫、优抚等方面的政策、措施;法律、法规、规章规定需要公开的其他政府信息。

按规定,政府信息公开义务人主动公开的政府信息,应当于信息生成之日起10个工作日内公开。公开渠道包括政府网站、政府公报、报刊、广播、电视、新闻发布会或者其他便于公众及时准确获取信息的形式。对应当予以公开的政府信息,政府信息公开义务人应当无偿提供。

宏图三胞谈电脑

宏图三胞专家谈如何选购双核笔记本电脑

近期,宏图三胞与英特尔在华东市场上隆重推出“双核笔记本”,受其影响,基于Napa平台的双核笔记本的销量迅速升温。面对如此火爆的销售,消费者要如何理性选购呢?

一、购买前了解

“双核”早在2001年就已诞生,只不过当时IBM与惠普均将其运用于高端服务器上。2006年初,英特尔正式推出基于双核技术的Napa平台后,笔记本才真正步入“双核”时代。

Napa平台,特别进行了移动优化处理,可支持DDR2-667MHz双通道内存。基于Napa平台的双核处理器,是一个涵盖了两个处理器内核的CPU,它的运用解决了多任务运行时CPU整体性能偏弱的难题,速度更快。数据显示,双核CPU比单核CPU性能提升最大达到了76%。因此,选择双核笔记本,不仅可以获得更高的工作效率,更能实现畅快淋漓的操作感受。

二、根据预算购买

近期方正、三星、华硕与宏图三胞联手所推出的一系列万元以下的产品,不啻为选购的亮点:
推荐产品1:方正R610
基本配置:T2050/1.6G/256M/60G/COMBO/14寸

适用人群:普通学生。

推荐产品2:三星R40-K003

基本配置:采用Intel Core Duo T2050处理器+ATI Radeon Xpress 200M芯片组的组合。单条512M/DDRII 533MHz最大可扩展至2GB。标配六合一读卡器、COMBO光驱、15.4寸宽屏液晶屏。最薄之处仅26.1mm,重量仅2.7kg,是15.4寸宽屏产品中的轻量级产品。

适用人群:工薪族群体。

推荐产品3:华硕A8H23Jc-DR

基本配置:采用英特尔酷睿双核处理器

T2300、英特尔945PM芯片组、内置英特尔802.11a/b/g无线网卡的完美组合。nVIDIA GeForce Go 7300独立显卡,使图像更流畅。配备35万像素内置摄像头、蓝牙2.0+EDR。整机重量2.39kg。

适合人群:商务人士。

三、购买时注意

1、适用最重要。对于广大学生用户,购买时,一定要根据自己的需求合理选购。高价笔记本尽管功能齐全,但不一定是最适合自己的,为避免不必要浪费,选择适用很重要。

2、改变购买观念。双核的问世,是以相当成熟的笔记本产业为基础的。因此,在购买双核产品时,要勇于改掉“非一线品牌不买”的旧观念。IBM虽好,但也不是适合于所有人。

3、选择正规的专业卖场。正规的专业卖场,不仅定期会有促销,还具备强大售后、服务体系。像宏图三胞在苏、沪、皖、浙等地推出的“笔记本异地联保”服务,就在很大程度上扩大了笔记本的服务半径。这是小经销商无法比拟的,因此,选择正规专业卖场相当重要。

4、事前了解相关知识,以免被忽悠。“混淆概念,夸大其辞”是一些不法电脑商最常见的伎俩。尤其像现在热门的“双核”,更容易被拿来忽悠消费者。购买前,大家最好通过专业人员了解一些双核知识,以免上当。宏图三胞开通的全国服务热线10106699就是时下较专业的咨询途径。

5、切莫轻信“不开发票除税点更便宜”的谎言。对于不法电脑商这样圈套,消费者要勇于说不,切莫为了几十元的蝇头小利而为日后的售后服务带来障碍。发票,是产品的合法身份证,也是售后服务的重要凭证。因此,一定要索取。否则,投诉也没门。

《南京8大客运站规划》公示了半个月后昨天结束。记者从交通局汇总的公众意见了解到,对于新的公路枢纽布局,公众意见基本满意率最高,达到了85.3%,站点表示基本合适的占了92%之多。但市民在规划建设客运枢纽考虑的首要因素栏里却毫不犹豫地投票投给了第三个答案:距市中心较近,占比例的77%。而在市民意见栏里,中央门、汉中门及马群三个站点是焦点,前两个市中心站市民呼吁保留,马群站则抱怨变化快,看不懂。

8大客运站规划公示昨结束 专家:汉中门站可做配客站

中央门站搬迁要慎重

在新的规划中,对中央门长途车站的定性为近期保留,远期结合小红山站建设逐步搬迁。目前,中央门站是一级站,慢慢地将变成二级站,日发送能力也将从3万人次/天降到5000人次/天。不久的将来,该客运站将成为仅发送苏北、苏南及周边城市的直达豪华班线的精品客运站。而小红山站一旦成熟,中央门站也许就要退出历史舞台。

对此,很多市民表示一定要慎重,毕竟乘长途车去中央门车站,早已成了南京市民出行的一个习惯。市民周先生称,现在中央门车站周边确实很乱,有小偷、盲流、黄牛等,但是到了新站这种问题也不一定会避免。

专家也认为要“掂量”:表面上看搬迁至小红山绝对是“上策”,既可以与地铁无缝换乘,又与南京火

车站相邻,互补。但中央门长途汽车站的存在带动了周边地区的经济发展,形成了上规模的中央门第三商圈。一旦车站人气下降,整个中央门地区的经济发展会倒退。

汉中门站可做配客站

规划中,汉中门站今后将搬迁到河西中胜站,这让很多市民感到紧张,他们在意见栏里纷纷建议不要搬走这个便利的市车站。有专家认为长途车站事实上越靠市中心,旅客候车时间就越少,候车人流量也就越小。相反,搬迁至边缘地带反而会造成候车人数的大大增加,因为大家必须预留赶路的时间。但现在因为周边确实很乱,有地铁与之衔接,应该说不错。但对于市民来说,尤其是新街口地带,有很多写字楼,很多商务人士,配备这个城中站是非常必要的。如何两全其美,专家建

议,可以把汉中门站作配客站保留,不要“场”只设“站”,中胜站的车过来接客不停留,接了就走。

马群站规划“变”太快

汉府街站自搬到马群后,生意就一落千丈,变得不死不活。而居住在附近的市民看到新规划后,则感觉被大大“忽悠”了一回:当初看到家门口建起客运站后,满心欢喜,没想到只有句容的班车。

规划中,取代马群站的紫金山坐落在南京赛马场的西面,是个一级站,比较大。专家称,新规划考虑得比较周全,首先,该站与地铁2号线、4号线实现了无缝对接,将来宁芜城际铁路建成,也在此交会换乘,是一个比较理想的选址。不过,该专家还是提醒,规划的频繁变动不利于客运站市场的培育。
快报记者 毛丽萍